

北京时间6月12日凌晨3时,第16届欧洲杯将拉开战幕。尽管本届大赛因新冠肺炎疫情被推迟了一年,但无损欧洲杯仍是当今世界足坛引人瞩目的高水平大赛,莱万多夫斯基、C·罗、凯恩、卢卡库等明星得分手的表现,是最值得关注的焦点。

# 欧洲杯明日凌晨开战,星光熠熠哪颗最亮?



## 莱万能否为国发光?

作为2020年世界足球先生得主,莱万多夫斯基能否帮助波兰取得更好成绩,在本届欧洲杯格外引人关注。

莱万曾以16球夺得2018世界杯预选赛欧洲区金靴奖,可惜他只是“预选赛之

王”。在2018世界杯,莱万表现不佳,种子队波兰以H组倒数第一的身份出局。波兰在2016欧洲杯的表现较好,打进八强,但在1/4决赛经过点球大战被最终夺冠的葡萄牙淘汰出局。

波兰明星前锋米利克因

伤退出欧洲杯,主帅索萨决定不再征召新球员,莱万的担子更重了。波兰目前只剩下4名前锋,莱万的锋线搭档实力有限,科夫纳茨基来自德乙杜塞尔多夫,希维德斯基来自塞萨洛尼基,希维尔奇奥克来自皮亚斯特。

## C·罗能否调整角色?

6月10日凌晨,葡萄牙进行了欧洲杯前的最后一场热身赛,布鲁诺·费尔南德斯(以下简称B费)独中两元并助攻C·罗攻入国家队生涯第104球,坎塞洛传射建功,葡萄牙最终主场4:0大胜以色列。

5年前在欧洲杯决赛,超级巨星C·罗因伤在第25分钟被早早换下,葡萄牙还是经过加时赛以1:0力克东道主法国,葡萄牙队长C·罗在场下

成了表现最活跃的拉拉队队长。

C·罗已经36岁高龄,但仍保持“射门员”踢法,本赛季以场均5.1次射门排名意甲第一。C·罗以29球夺得意甲金靴奖,还被评为本赛季意甲最佳前锋。

不过葡萄牙人才济济,远非意甲第四名的尤文图斯可比。在葡萄牙锋线上,安德烈·席尔瓦和若塔都是得分高手,菲利克斯处于上升期。葡

萄牙“中场双核”技术全面,B费和贝尔纳多都能传善射,贝尔纳多曾被评为首届欧洲国家联赛的最佳球员。C·罗这几年直接任意球得分效率较低,B费和波尔图中场奥利维拉也都是任意球高手。

C·罗仍是葡萄牙的“定海神针”和“精神领袖”,但已经不需要在进攻端大包大揽,他可以适当调整自己的定位,让更多队友发挥各自的优势。

## 卢卡库能否挑起重担?

比利时世界排名第一,原本拥有德布劳内、卢卡库、阿扎尔的“三巨头”。

可是德布劳内在欧冠决赛受伤,很可能缺席欧洲杯小组赛首轮。阿扎尔自从2019年加盟皇家马德里之后伤病缠身,在国家队的影响力已越来越小。在比利时的两场欧洲杯热身赛中,阿扎

尔第一场没有进入比赛名单,第二场直到第82分钟才替补出场,完成了自从2019年11月之后在国家队比赛的再次亮相。

两位大哥抱恙,使得“小魔兽”卢卡库将要承担更重的任务。卢卡库以前经常被人诟病中锋身材、边锋踢法,现在的情况大为改观,本赛季被评

为意甲最有价值球员,在联赛贡献24个进球和11次助攻。比利时主帅马丁内斯认为,卢卡库比3年前进步很大,能够为队友创造更多空间。

欧洲杯小组赛首轮,比利时客场挑战俄罗斯,比赛地点在圣彼得堡,卢卡库与圣彼得堡泽尼特明星中锋久巴的比拼必将成为焦点。

## 凯恩能否再度爆发?

英格兰中锋凯恩这几年的进球效率很高,本赛季夺得英超金靴奖。更难能可贵的是,凯恩以14次助攻夺得英超助攻王,力压两位助攻高手德布劳内和B费,像凯恩这么全面的中锋很难找。

在英格兰队,凯恩同样能传善射,2018年世界杯帮助球队打进半决赛。2020欧洲杯预选赛,凯恩以12球夺得金靴奖。经历世界杯的历练,群星荟萃的英格兰给人更多期待。欧洲杯小组赛首战,英格兰就遭遇2018世界杯半决赛对手克罗地亚。3年前,英格兰经过加时赛以1:2被克罗地亚逆转,凯恩和队友们渴望“复仇”。(据《羊城晚报》)

## 【相关新闻】 焦点赛事多在凌晨

**《新民晚报》消息** 对国内球迷而言,因为时差原因,欧锦赛的开球时间并不算友好,连续熬夜,看来是不可避免了。

根据最新确定的赛程,欧锦赛小组赛阶段的赛事,将分为北京时间21时、0时和3时3个时段,进入淘汰赛阶段后,所有比赛都被安排在0时和3时进行;半决赛与决赛的开球时间则均为凌晨3时。在赛程公布后的第一时间,国内几个知名社交平台上,已经出现一份“欧锦赛小组赛‘舍得’攻略”,大致意思为:小组赛只看最喜爱的一到两支球队,等到1/4决赛开始,才每场都在屏幕前打卡,这一建议得到了不少人的认同。

无论如何,欧锦赛时隔5年终于再度来到球迷们眼前,正如不少人在欧锦赛赛程下方的留言:只要足够热爱足球,所有困难,都不会成为阻碍。属于2021年夏天的足球盛宴就要开始了,你准备好了吗?

(陆玮鑫)

## 【链接】 小组赛焦点对阵

### 日期(北京时间) 对阵双方

6月12日3时	土耳其VS意大利(揭幕战)
6月13日21时	英格兰VS克罗地亚
6月16日3时	法国VS德国
6月20日0时	葡萄牙VS德国
6月24日3时	葡萄牙VS法国

\*半决赛将于7月7日和8日凌晨3时,在伦敦温布利大球场进行

\*决赛将于7月12日凌晨3时,在伦敦温布利大球场进行